	Transmission de mouvements : les engrenages

D1- Le sens de rotation

La roue que l’on tourne entraine l’autre. Les deux roues tournent à la même vitesse mais en sens opposé.

La roue menante est celle est qui a la manivelle. Elle entraine la roue menée.

D2 – Le pignon intermédiaire

La roue qui est en entrée et celle qui est en sortie tournent dans le même sens. La roue du milieu tourne en sens inverse.

La roue du milieu s’appelle pignon intermédiaire, il ne change ni la force, ni la vitesse, mais seulement le sens de rotation.

D3 – Surmultiplication

Le petit pignon mené tourne plus vite que la grande roue menante, c’est une surmultiplication. Ils tournent dans des sens opposés.

C’est très dur de tourner la menante et très facile d’arrêter le mené

Le mené fera 5 tours

D4 – Démultiplication

Le mené tourne moins vite que le menant et dans des sens opposé, c’est une démultiplication.

La roue menante est plus facile à tourner et la roue menée est plus difficile à freiner

Il faudra tourner 5 fois le menant

D5 – Train d’engrenages

La dernière roue menée fournit une force importante, personne ne peut l’empêcher de tourner sans détruire le châssis.

Si on tourne la roue à 40 dents, les roues du milieu tourneront vite et la dernière encore plus vite

D6 – Les couronnes

Les couronnes servent à changer l’axe perpendiculairement

D7 – Le cliquet 

Le cliquet bloque la roue  et l’empêche de tourner

Ça sert à limiter à la rotation à un seul sens et bloquer le mouvement, c’est un système de sécurité
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